

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
 Egész évre . . . 4 frt.  
 Félévre . . . 2 frt.  
 Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN  
 minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

# SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:  
 3 hasábos petsorért egy széri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítatik.

NYILTTÉR  
 minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ  
 minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen levelek nem fogadtatnak el.

## Szeged, Algyő, Tápé, Dorozsma, Kistelek viz alatt.

Mig mi aggodva várjuk sorsunk kimen-telét, küzdünk éj és nap között különbséget nem téve, tüzhelyünk és vagyonunk megmen-téséért addig egymást fölváltva érkeznek hoz-zánk a szomorú, megdöbbentő hírek, melyek megfélezik erőnket, helyzetünk biztonsága iránt táplált reményünket: **Szeged** Magyarország második fővárosa, az alföld gécpontja, e hatalmas, alvidéki gazdag város viz alatt van, in-nen több mint 70 ezer lélek fut, keres más biztosabb vidéken hajlékot, viz alatt hagyva évszázadok példás munkásságának millió és mil-lió frtkra menő gyümölcsét. Ez véghetetlen csapás az országra mind anyagi, mind szellemi mind nem-zetiségi szempontból. — Viz alatt van Csongrád-megye egy nagy része **Algyő, Tápé** örökre meg-semmisítve hever romok között. — Ez a kétközség nem lesz fölépítve soha, ha csak egy hosszú élet emléke istenkísértés képen újra föl nem ke-resi és hajlékot nem épít a romokon, melyek ma intő példaképen jelezik a helyet, melyet a természet nem tűr emberek tanyájául; viz alatt van Dorozsma városának nagy része határával, viz alatt van Kistelek határa és élet-halál har-cot vi Csongrádmegye minden többi községe. — Ez az állapot borzasztó figyelmeztetés a kor-mány és törvényhozó testületre, melyek eddig monhatni semmit meg nem tettek Magyarország legtermékenyebb vidékének biztosítására. — Szeged és a többi községek megsemmisülésé-nek oka a tiszaszabályozási védműveletek sze-rencsétlen módon lett keresztül vitele millette

az, hogy a védekezés egyes hanyag községek vissza vonó lakosságának szeszélyétől függ, hogy alkotmányos világot élünk s a községi képviselő tes-tületek nagy hang nép szónokai a filléreskedés politikájával el vonják a szükséges áldozatot a védgátak védképes állapotba helyezése iránt, melyet nem a vész pillanatában, hanem annak idején kellene meghozni.

Ezen az állapotom változtatni kell! Kell; mert Magyarország különben legáldottabb vi-déke viz alatt lesz, adóképes lakosága koldu-san fog vándorolni az ország más helyére.

Még mi állunk! Gátunkat négy egész na-pon át folytonosan tartó, orkán képen dühöngő szél megrongosolta. — E pillanatban még ál, ha szelünk más irányt vesz, vagy megszűnik akkor *talán* képesek leszünk megmenteni ma-gunkat a vég megsemmisüléstől! Megmenekszünk ha kor és rang különbség nélkül megteszünk mindent, ha dolgozunk éjjel nappal lankadat-lan kitartással. — Csak gátra és gátra minden embernek!

## A vész pillanatában kapjuk e levelet városunk országgy. képviselőjétől.

Kedves barátom!

Rendkívüli aggodalomban vagyunk miatta-tok. A veszélyre, mely a tiszavölgyet érte, senki nem lehetett elkészülve, s most minden ember megdöbbenve értesül annak nagyságáról.

Az eddigi tétlenség miatti szánom-bánom, s a vész komolysága tudatában a képviselői és kormánykörök is belátták, hogy valami erélyes rendszabályhoz, gyökeres orvosláshoz kell nyulni, mely a veszedelmet hazánk legáldottabb vidé-

kéről jöendőre elhárítsa s az évről évre meg-ujuló pusztulásnak egyszer valahára véget vessen.

A Tisza szabályozása által érdekelt vidék képviselői tehát föl akarván használni a komoly magabizalls e pillanatát, értekezletet híttak össze, melyen a Tisza és mellékfolyóinak sza-bályozása ügyében szükségelt törvényhozási intézkedéseket előzetesen megbeszéljék, a kor-mánnyra az irányban nyomást gyakoroljanak s annak nem remélt sikertelensége esetében a kezdeményezést a törvényhozás kezébe tegyék le.

Ma déli 12 órakor mintegy 60—80 kép-viselő gyűlt össze e tárgyban. Lónyay Meny-hért nyitá meg az ülést a Tiszavidéki társulat nevében előadta, hogy a közérdekeltség a ve-szélykor levén a legnagyobb, meg kell ragad-nunk a pillanatot s gondoskodanunk, hogy a Tiszavidék biztosítása egyszer már ténynyé váljék. Előadta a Tiszavidéki társulat és a Tisza-menti érdekeltségek és szövetkezetek eddigi mű-ködését, törekvését és céljait, az akadályokat, melyekbe azok kivitele ütközött, a központi bizottság által tett intézkedéseket, a kormány elé terjesztett javaslatokat, terveket, stb. melyek-et jobbára elmosott a miniszteri hivatalokban uralkodó közöny árvize. E központi bizottság a többi közt lépéseket tett a kormánynál, — mintegy három év előtt már, — hogy engedélyt eszközöljön ki a tiszai munkálatokra fölveendő kölcsönre. De nem volt eredménye. Ekkor maga dolgozott ki a bizottság egy törvényja-vaslatot a fölveendő kölcsön ügyében, melyet a pénzügyminiszternek nyújtott be azzal a ké-réssel, hogy terjeszse a képviselőház elé. Ebben áll a dolog idáig.

A mentési munkálatokhoz mindenké előtt

## TARCA.

### A mai élet.

— REGÉNY. —

Irta: S. F.

Julia egy fél óra alatt készen volt az öltözködés-sel. Béla a boltban várakozott rá, midőn a szép sző-kevény nemének viseletében, elegánsan öltözködve a boltban megjelent, a kereskedő és segédek csodálkozva néztek egymásra, s Béla is egy „ah” kiáltással köze-ledett a szép nőhöz, kiknek megjelenése valóban tün-déri volt.

Béla fizetett, karra vette Juliát s a kereskedők csodálkozása mellett távoztak. — Ez a jelenet való-ságos szemképrázta volt. A kereskedők nem hitték, hogy a ruhacsere pusztá deák tréfa legyen. — Julia mintaszerű gyönyörű termete, apró lábai, karsu de-reka, csábítólag domboruló melle, meglepő szép arca bódító nagy kék szemei, könnyű széles karimája szal, ma kalap alatt gyöngéden hátra simított gyűrűkben leomló dus fekete hajzata, egy tündériesen szép női alakot egészített ki.

— Ördögök vigyenek el, ha azt nem hiszem, hogy a boszorkányok játszanak velem játékot, mondá egy kereskedőseged fokozott csodálkozással nézve a távozókat után.

Béla nem törődött azzal, hogy mit hisznek és mit gondolnak a kalmár és segédei, boldogan gyö-nyörűséggel szorítá magához szép kedvesét és nem törődött vele nem gondolt rá, hogy az a nő, kit kar-ján visz egy tolvaj, kit a törvény büntető kezo már is kutat.

Julia szintén elégedett és boldog volt, jól mu-latta magát a főváros tarka barkasságain.

Béla kikocsikázott vele a városligetbe, este a színházba mentek el, hol páholyt váltottak; a szép nő gyönyörűséggel szemlélte a színházban megjelent fő-városi előkelőséget s kéjes meglepéssel vette tu-domásul, hogy a főváros kíváncsi fiatalok látesőve-zett felé, s igen megörült, midőn a színházban egyik páholyban egy csapat fiatal uri ember között Gyurka bárót vette észre, ki örökösen feléje tartotta látésővét.

— Te, mondá Julia Bélának, nekem úgy tetszik, mintha itt mindenki engem nézne.

— Azt magam is veszem észre, mondá mo-solygva és büszkén Béla: különben egy szép nő min-dig is fölér egy szini jelenettel.

— Nézd csak, mondá Julia az a Gyurka báró vagy hogy is hívják, mindig ide néz felénk.

— Látom és ez igen kellemetlen rám nézve, miután a báró sejteni fogja, hogy te ugyan az vagy, kit ma én fivéremképeben mutattam be neki.

— Egyszerű dolog, mi ugys aligha fogunk va-laha többet találkozni a báróval.

— Csalódól, mondá Béla, azt sejtem, hogy mi-helyest a színházat elhagyjuk, a báró az utcán talál-kozni fog velünk. — Ha ez megtörténik, légy okos, én majd a reggeli bemutatás mystificációját el fogom simítani, csak arra kérlek, hogy keveset beszélj; „igen és nem”-ből álljon egész társalgásod.

Béla nem csalódott, midőn a színházat elhagy-ták Gyurka báró már az ajtóban várakozott rájuk.

— Jó estét theologus barátom!

— Jó estét báró ur, mondá foga közül Béla.

— Láttam önt a ma reggel fivéro képeben be-mutatott kedves nővérel a színházban, s elhatároz-tan magamban, hogy köszönök önöknek egy jó estét.

— És megmondja báró ur, hogy személyében

nem oly emberrel van dolgom, ki az álarcos játéko-kat nem ismeri.

— Hum, hogy ön föltre akart ma engem vezetni.

— Nővérem az előtt jött néhány perccel, hogy báró urhoz volt szerencsém. — Nővérem engem szin-tén megakart a férjruhával tréfalni.

— Hát én azt mondom nagysádnak, mondá Gyur-ka báró egy világi ügyes mozdulatával simulva Ju-lia mellé, hogy a nő csak nemo visoletében lehet elég kedves és szép.

— Ez az egész játék különben, mondá Julia, csak Béla testvérem megrátására volt szánva, s én az igazat megvallva, igen kellemetlenül éreztem ma-gam, midőn Béla bemutatott a báró urnak.

— Hiszen a tréfa mindig kedves és kedves fő-képen akkor ha, az egy szép nőtől jön.

— Oh báró ur!

— Megengedi nagysád, ha azt mondom, hogy megjelenése a színházban, minden oldalról kíváncsi-ságot költött.

— Oh tapasztaltam, mondá Julia, hogy a fővá-ros népe sokkal kíváncsibb, mint a falusi nép.

— Igaz igaz! . . . Apropos! Meddig fog nagy-sád a fővárosban időzni?

Ezen kérdésre Julia szájából Béla vette ki a feleletet.

— Nővérem három, legfőlebb négy napig ma-rad a fővárosban.

— No, mondá Julia, lehet hogy tovább is!

— Igen, igen, magam is azt ajánlom, hogy ma-radjon nagysád tovább; a fővárosban három, négy nap csak egy perc.

— Kivált ha ez az ember először van a fővá-rosban.

Béla kezdé magát kellemetlenül érezni.

pénz kell s most az ideje, hogy annak beszerzésére lépéseket tegyünk.

Erre felolvastatott a törvényjavaslat, mely legközelebb egész terjedelmében fog megjelenni a lapokban. Én ezuttal csak röviden ismertetem.

A kölcsön címe a „Tiszavölgyi kölcsön.” Fordítandó lesz ama védművek előállítására, melyek a Tiszavidék biztonságára szükségesek. Összege 20 millió forint, melyből az első évben 6 millió, a többi években a szükség által meghatározott összeg lesz a kiűzött célra fordítandó. A kölcsön összeg az ártéri birtokokra fogna bekebeleztetni s úgy terhelné azokat, mint a földadó. Az a kölcsönt nyújtó hitelezők biztosítására szükséges, kiknek tőkéje és ennek kamatai e bekebelezés által lesznek biztosítva, s állami garanciával ellátva. A visszafizetések-nél netán mutatkozó hiányt is az állam pótolja. A kibocsátandó kötvények és azok szelvényei mentesek lesznek az adótól.

Az összesen 12 §-ból álló javaslat még a föltételeket állapítja meg, melyek alatt az egyes érdekelt vidékek, társulatok, szövetkezetek a kölcsönt munkálataikra megkaphatják.

Miután az állandó védművek elkészítéséhez a mostani ár elvonulta után azonnal hozzá akarnak fogni, fölkérendő lesz a pénzügyminiszter, hogy a fölveendő kölcsönre, addig is, míg az folyóvá válik, az állami pénztárból adjon előleget.

Az értekezlet elfogadta a fölveendő kölcsön eszméjét, a törvényjavaslatra magára azonban azt határozta, hogy az nyomassék ki s tanulmányozás végett osztassék ki az értekezlet, illetőleg a képviselőház tagjai között. Együttal határozatba ment, hogy egy héttagnyi küldöttség menjen a pénzügyminiszterhez s közölje vele egy a javaslatot, mint az értekezlet határozatait s értesítse a pénzügyminiszter adandó válaszáról az értekezletet, mely jövő vasárnap újra ülést tart, mikor magának a törvényjavaslatnak részleteihez is hozzá szól.

Ez alkalommal erős felszólalások történtek a tiszaszabályozási eddigi munkálatok, a kormány hanyagsága s a törvényhozás közönye

\*) Ezek még márc. 9-én megérkeztek.

Szerk.)

ellen is, — s egy tag által indítványba hozott, hogy a tiszai átmetszésekre megszavazott 2 millió százezer forintnak s jövő (1880-ik) évben folyóvá válандó harmadik harmada, tehát 700.000 ft. még az idén legyen igénybe vehető, ha úgy hozná magával a szükség. Ez indítvány is elfogadott.

Sietek ezeket tudatni a végből, hogy legalább a jövőre nézve némi megnyugtatót méríthessen belőle a Tiszavidék népe. Mi itt ütni fogjuk a vasat, hogy a csapás által fölkorbaesolt esdeklődést újra elaludni ne engedjük s nem kívánunk nyugodni addig, még valami oly eredményre nem jutottunk, mely kilátást nyújt arra, hogy a pusztulásnak ezentul útját állhatjuk.

Bár tettük volna meg évek előtt, most nem lenne az országban annyi uralom. De hát még késő is jobb, mint soha!

Remegve lessük a szerkesztőségekhez a Tisza mellől érkező táviratokat Szentest lako s ságában, kitartó munkában és csüggedhetlenségében itt minden ember bizik. Midőn a polgármester ur sürgönyét a közmunka és közlekedésügyi miniszterrel közöltem, készséggel megígérte a segítyt, de nem hitte a veszélyt oly nagyra, csak midőn felvilágosítám, hogy Szentest lakossága nem hogy másra szorulna, maga jár menteni másokat is, ha veszélyben látja s ha egyszer már segítségért kiált: az biztos jele annak, hogy nagy a veszély.

Arról már talán van értesülések, hogy a Csongrádról rendelt, de el nem fogadott 6 dereglye helyett a miniszter egy gőzöt és egy uszályhajót rendelt Szentestre.\*) Azóta már ott kell lennie, ha csak vissza nem parancsolják Szegedre, melynek léte egy hajszálon függött ez éjjel és ma délelőtt.

Törs Kálmán.

## Helyi és vegyes hírek.

— **A vizállás szombaton, marc. 15-én 24' magas, eddig tehát apadt**

*Ha az elmúlt héten folytonosan dühöngve ellenünk szolgáló szél megszűnnék, vagy más irányt vesz, úgy lehet reményünk hozzá, hogy föntarthatjuk gátainkat, különben nincs emberi hatalom, mely megmentsen bennünket! Gátjaink egyes helyeken, mint akószegnél, alsó-gyapjasnál, felső gyapjasnál,*

*s a város által föntartott védvonalon több helyt iszonyuan meg vannak pusztítva, rongálva, oly annyira, hogy ha ezeket kijavítani nem lesz elég széles időnk, több helyt várhatjuk a szakadást. Ez iszonyu áradat mellé Isten rosszabb időt nem adhatna a védekezésre, mint amilyen az elmúlt héten járt. Hétfőtől kezdve folytonosan tartó, közben közben orkánná fajuló szél hajtja a hullámot felénk, mely mint böszült fenevad szakgatja gátunkat sok helyt a két és három öl széles koronából már nincs annyi, mennyin egy kocsi elmehetne. S ezen megrongált helyeket védképes állapotba helyezni nem lehet, mert a munkás a hullámok által ostromot gátrész tatarozgatásánál, a hullámok által vízzel löntve átázik s a kemény hideg szélben a ruha megfagy rajta s dolgozni a veszély nagyságtól kívánt mértékben nem képes. Helyzetünk mindenestre kétségbejítő s elmondhatjuk, hogy vég-erőfeszítésünk mellett is csak Isten könyörülhet rajtunk, hogy Szegednek borzasztó sorsára ne jussunk.*

— *Értesíteték a közönség, hogy házaikon látható vörös vonal a víztől mentességet, a fekete a vészes helyeket jelzi.*

— *Főhivás. Városunk fiataljához. A Tisza és Körös folyamok áradása folytán városunk határát netán érkező vész esetre alakult „mentő csapat” 20 dereglyét nyerve rendelkezése alá, felhívjuk városunk fiataljait, mikép minél nagyobb számban hozzanak csatlakozni és szeretett városunk személyi és vagyoni biztosítását előmozdítani nemes feladatának ismerje. Egyszersmind egy a tagokat, mint a hozzánk csatlakozandókat felkérjük, hogy ma március 16-án d. u. 3 órakor a városházi központi iroda helyiségében tartandó értekezletre megjelenni sziveskedjenek. A mentőcsapat végrehajtó bizottsága.*

— *A víz alatt fekvő s romban heverő Szegedről rémhíreket közölnek, hogy ezen és ezen veszték volna a vízben, mondják, hogy valami Sötér-féle emeletes ház, melyet szilárdnak gondoltak, össze omlott és maga alá temetett több mint ezer lelket, kik itt kerestek menedéket. Szeged borzasztó szerencsétlenségével hozott ezen irtózatos híreket azonban mi tulzottnak tartjuk.*

— *A percsorai töltés szakadása folytán víz alá került Algyőn, mint nekünk szemtanuk beszélték csak a templom és paplak, s egy pár uradalmi épület áll még. A község minden többi épülete össze omlott s ugyancsak így áll Tápé, hol szintén csak egy pár szilárd köépület áll még. Ezen két község lakossága azonban megmenekült a víz elől. A pusztulás színhelyén jelen volt Ronay Lajos főispán és Fekete Már-*

— Hát nagysád ezuttal először van a fővárosban?

— Igen.

— No akkor három nap alatt a fővárossal végezni nem lehet; mert csak meg akarja tekinteni Pestnek nevezetességeit.

— Óhajtanám.

— Ha theologus barátomnak és nagysádnak kifogásainc ellene, én szivesen leszek nagysádnak a fővárosban fivére mellett egyik kalansza.

— A báró ur felette jó, mondá Julia bizelegvén neki a báró ajánlata: én örömmel veszem és hi szem, hogy Béla szintén le van kötelezve a báró ur szivessége által.

Béla ajkába harapott és némán hallgatá a társalgást.

— Ami engem illet, mondá a báró meghajtván magát, e pillanattól kezdve rendelkezhetik velem és ha megengedi kecsimál is, nagysád. —

— Ez oly szivesség mondá Béla, mit el nem fogadhatunk.

— Nos? — és nagysád szintén egy véleményben van az én theologus barátommal?

— Én? — mondá Julia, ellevén szédítve, a báró előzékenysége által, nem tudom, Bélán függ.

Mig ez a társalgás folyt, addig a társaság a „Vasköröm” vendéglőhöz ért.

— Ide bemenjünk vacsorálni mondá Béla.

— Nincs kifogásuk ellene, ha én is önökkel vacsorálok?

— Legyen örömmünk, mondá nyelvét rágya Béla s utána gondolta, hogy vigyen el az ördög!

A társaság a „Vasköröm”-ben a ztalt terített és kedélyesen vacsorált, az az, hogy Gyurka bárótól és Juliától jól telt az idő, Béla pedig mindig türelmetlenebb volt, Juliára is bosszankodott, ki Béla

ítélete szerint már tovább ment a báróval szemben, mint amennyit az első találkozás illendősége megenged, s a bárót már kidobni szerette volna, ki minden szót préda képen lesett el Julia szájából, s egy világi ügyességével szötte egy a szót a szóhoz, hogy Julia egy pillanatra sem szabadulhatott tőle. A türelmetlenségnek jelét azonban csak akkor árulá el Béla, midőn Julia evés közben vellejét leejtá a földre, s a báró ezt fölkapván, a vellejét nyúló szép fehér kacsóra egy csókot lopott.

Ez hamar és sok volt, Bélában föl forrt a vér és mérgesen figyelmeztetőleg nézett a báróra.

A báró észrevette ezt és mondá: theologus barátom! én úgy látom, hogy ön nem igen jól mulatja magát, haza menjünk talán?

— Igen, mondá Béla haza menjünk.

— De ha kedves nővére még maradna.

— De én nem maradok, mondá határozottan, s figyelmeztető hangon Béla, azzal elő kiáltá a pincért és fizetett.

— Még én örömmel maradnék, mondá Julia.

— Megyünk szolt határozottan Béla.

A báró fölállt megcsókálá Julia kezét és elbucszott és megígérte, hogy holnap lakásán fogja meglátogatni Bélát.

Vigyen el az ördög látogatásoddal, mondá magában Béla.

Midőn a báró elhagyá a vendéglőt Béla és Julia is azonnal távoztak. Béla utközben szemre hányásokat tett Juliának, mert ez estén őt teljesen mellőzve folytonosan a báróval társalgott.

Julia erre kijelenté, hogy ő senkinek önkényét nem tűri s rossz neven veszi Bélától, hogy midőn ő még szivesen beszélgetett volna a báróval, Béla ezt meg nem engedé; ő férjét nem azért hagyá el, hogy egy más férfi oldala mellett helyzetét még elviselhet-

lenebbé tegye. Gondolata vágya mindig függetlenséget, szabadságot keresett, s midőn férjétől, szüleitől szabadulva ezt most elérte, nem akar ismét rabja lenni senki szeszélyének, s ha Béla azt akarja, hogy együtt, béken meglegyenek, úgy abból ne csináljon sem Juliának sem magának kellemetlenséget, ha ő valakivel beszélget; ő falak közé senki kedvéért elzárni nem fogja magát . . .

A szép asszony neki hevült arccal verte fölka-vart érzelmének hullámain. — Minden szó, minden gondolat Julia egyéuségének volt magyarázója.

Béla meglepetve hallgatta a szép asszony beszédét, igazságtalan, kemény kifakadásait. Julia föllépése megdöbbenő volt rá nézve, szemében egy nő leg szebb volt, midőn mások méltatlansága okozta könnyeit törli szeméből, midőn harag és gyűlölség helytmosoly ül arcán, s a békítés hangja szól nyelvéből.

Bélát elnémitá Julia; midőn haza értek Béla szállására, az ifjú azt gondolta, hogy ha Julia nem enged, neki kell engedni, különben nem férnek meg egymás mellett.

— Tudod-e Julia, hogy mint hangzik egy jó magyar közmondás, kezdé az összeütközés után egy kis idő múlva Béla.

— Nem tudom.

— Azt mondja, hogy: „le ne menjen a nap haragoddal.” — Haragszol-e még Julia?

— Nem haragszom, mondá a szép asszony odasimulva Béla karjai közé. — Lásd rossz természetem van, s most haragszom magamra; mert téged megbántottalak; de mint tehetek róla, ha szilaj, féktelen természetem van, mely pillanat alatt kitör mint az orkán.

Julia és Béla a béke megpendítésül megcsó-kolták egymást és ezzel vége volt az első napnak.

(Folyt. köv.)

ton megyei főjegyző. A lakosság Pinkovics hajóka pitány és személyzete által mentetett meg. — E derék és kitüntetést méltán megérdemlő hajós kapitány fáradhatlan tevékenységet fejtett ki, hogy aigyo és tápi lakosság jószágait és butorainak egy részét is megmenthesse. — Dorozsma szintén víz alatt van, úgy szintén Kistelek határa. Algyő és Tápó lakosságának saját községében nem maradt egy talpalatnyi vízmentes része se, s most a két község népe otthon nélkül koldusan vándorol a hazában.

— Az egész ország ez idő szerint Szeged és környéke szomorú sorsának hatása alatt áll. A katasztrófa hírrel van tele minden kör, társaság, család. Szentes város a maga sanyaru helyzetében is ösziintén osztozik a sújtottak gyászában; annyira foglalkozik az eseményekkel mindenki, hogy e mellett a közélet minden más mozzanata háttérbe szorul. Ezért, meg mert Szegedet Szenteshez nemcsak a végzetes közös sors, hanem a szomszédság baráti fonala is fűzi, foglalkozunk jelen lapunkban kiváltképp a ropant szerencsétlenség szomorú, de hű visszatükrözésével. „Szeged csak volt, mentünk a kit és a mit lehet.“ E lejutó hír érkezett a szerdai napon hozzánk. Amitől tehát aggodó szívvel rettegett az egész ország aminek kikéretése még kedd estig több mint valószínűnek látszott bekövetkezett Szegedre betört az ár. A legelső magyar város, itt a mi szép alföldi rónánk, a pusztulás enyészett színhelye. Pedig amit emberi erővel meg lehet tenni a védelemre megtörtént. Sőt több történet ennél. A védelem munkája emberfeletti erővel folyt. De hiába. Az utolsó védőfal, mely az Alföld gyöngyét a végpusztulástól óvta szerdán hajnalban ledőlt. S im itt következnek a részletes tudósítások. Éjjeli félkettőkor jelentik, hogy nem lehet dolgozni a hullámsapások miatt, de szakadás nincs. Halálós aggodalomban lestük a híreket. Félkettőkor kün megtörtént a legiszonyabb. A szélről korbácsoló ár elsodorta a makos erdőnél a töltést. Negyed háromkor megkondult a vészharang. A makos erdő feől a rókus városi utcák szédítő sebességgel rohant az áradat, félóra alatt az országot a városház közelében mosta. Száz meg száz kocsi vágatott minden városrészből Uj Szeged felé. Az előntött utcákból asszonyok, gyermekek jajveszékelve futottak a töltésekről sok ezernyi nép rohant a Tiszahid felé. Az országot belvárosi oldalán iszonyon robajjal kitört a víz a csatornákból. A széles országutból keskeny töltés maradt csak szárazon 3 órakor a városháztérnek tódult a víz azt pár perc alatt ellepte. A leányok, asszonyok a házakból segélyért kiabáltak. Pontonok, ladikok indultak menteni. A víz roppant sebességgel terjedt, áradt; zúgva ömlött kapukon ablakokon át a házakba. A víz a városháztérről az alsó városba tódult, s ellepte a város minden utcáit, a nép ezrenként menekült s csodálandó higgadtságot tanusított. Csak a fehér cselédék rittak. Férfiak harcoltak az ingókat, hajították a marhákat, vitték a malaczkokat. Sokan pörén menekültek. Az alsóvárosban sokhelyt hét méter a víz. Csak egy házban is tizenegy ember romok alá temetett. A „Csongrád“ gőzösre két halottat vittek. Csak a belváros néhány utcája száraz. Reggeli órákban számos ház bedőlt. Egy mérségetében tűz ütött ki. A gyufagyár felrobbant, ég a reáliskola, póstaépület víz alatt. Az iskolautca a város legmagasabb pontja, félig tele vízzel. A víz óriásilag nő. Az egész vonalon a töltések beszakadtak. Szemlátomást dőlnek a házak. Döglött ökrök, lovak usztak. A katonák pontonokon bámulatosan dolgoztak. Még legalább háromszáz ponton kell Ladik, ponton alig száz van. Ételmészert nem kapni. Ki csak teheti, Temesvárra menekül. Csatornák mind felszakadtak, nem bírták bedugni. Tömegesen keresik rokonukat. A várra pontonokon szállítják a menekülteket. Kiss féle ház körülvevő víz zel. Viz a legnagyobb ház pincéjébe is folyik. A zsinagóga utca egy része ledőlt. A zsinagóga tele vízzel. Templomokba menekülnek. A főgymnázium tele menekültekkel. Meglehet, a távirda oszlopok estig összedőlnek. Déli 12 órakor a pusztítás mind rémitőbb; alig egy két utca van szárazon. Az utcák megannyi folyók! a házak nagy számban hirtelen összedőlnek. Beszélük, hogy a kórház bedőlt; ötszáz ember lett volna benne; e hír nincs még megerősítve. A földszintes házaknak sok helyütt ablakai se látszanak ki a vízből, számtalan háznak csak teteje látszik. A vár belseje tele van vízzel. A nép töltéseken van; nagy része elmenekült. A csónakok nem győzik a munkát. Délután az egész város egy végtelen tenger képét tüntette fel. Iszonyu a rombolás, mit a Tisza pusztító árja végbe vitt. A fővárosból és a vidékről szakadatlanul érkeznek a mentő és élelmi szerek, s úgy a kormány, mint a képviselőház s egyes hatóságok széleskörű intézkedéseket tesznek Szeged szomorú hely-

zetének javításán. Ha sikerül e hamarjában az ország második fővárosát némileg régi állapotába vissza helyezni? Bár úgy lenne; mi alig hiszszük. Oly sok, milliónyi kár csak sok év múlva pótolható. De azért azt tartjuk: Szegednek élni kell! S hogy élhessen arra nézve, bizton hiszszük, az állam is, a polgárok is elfognak követni mindent.

— Dorozsma hajlék nélkül maradt lakosságának számára folynak a megyében a könyvradomány gyűjtések. Csongrád város lakossága már az elmúlt hét elején egy hajót mintegy 400 mázsa élelemmel megpakva elküldött számokra. Reméljük, hogy az áldozat készségében mindig zászlót hordozó szentesi közönség szintén sietni fog adományával, „aki hamar ad, kétszer ad.“

— A miniszterium rendelete folytán múlt héten vasárnap érkezett hozzánk Pinkovics Gula hajóskapitány egy gőzhajóval és két uszálylyal, hogy a katasztrófa bekövetkezése esetén Szentes és Csongrád nak mentésül szolgáljon. Lukács György szegedi teljhatalmu kormánybiztos azonban nevezett kapitányt hajójával együtt visszarendelte Szegedre, a helyettes „Passau“ című gőzhajójával Péterfi kapitányt küldte.

— Igazán meglepő esetek adják elő magukat a védelemben szükséges gaz bevásárlásoknál. Mindenki igyekszik fölhasználni az alkalmat és eladni jó drágáért gazt. A város gátjának védelméhez szükséges gaz fogyatékán volt, a védekezés feletti felügyelet végett kirendelt hatósági megbízott, Burián L. városi fővezér ur elküldött egy pár képviselőt, hogy D. Tóth Istvánnak tanyáján lévő gazt becsüljék föl. A két képviselő egyetértéssel 60 frtra becsülte a gazt, a nevezett derék polgár azonban kijelenté, hogy 80 frton alól nem hagyja elvinni. — Ekkor B. ur katonai kar hatalmat vett igénybe: de T. J. vasvállára kelt és nem akart engedni, s midőn látta, hogy már egyebet nem tehet, fölakarta gyújtani a gazt, „hogy inkább hamu legyen mintsem olesőbbért elengedje vinni.“ Dobos esendőr azonban nyakacsípte e derék áldozat kész polgárt és végre is erő hatalommal elvitték a szükséges védekezési anyagot. — Ezen algyői sorsra érdemes fráteret kár volt meg nem köztetni és bevitetni, hogy a hívősen meg tanulta volna, hogy midőn egy egész város a végveszély küszöbén áll, minden polgárnak kötelességei vannak, melyek nem abból állnak, hogy a veszély előidézte szükségégből jó alkalmat csináljunk az önhason kiaknázására.

— Pili Sándor szentesi lakos marc. 11-én öngyilkossági kísérletekből a Tiszába ugrott; azonban e szerencsétlent Pinkovics kapitány személyzete ki menté.

— Mint biztos forrásból értesültünk, Szentes, H. M. Váásrhely és Csongrád vízvédelmi bizottsági együttesen kérték föl a közmunka-közlekedési minisztert, hogy a rendkívül magas állású víz könnyebb és mielőbbi lefolytatása tekintetéből a Mindszent alatti Pallavicini gát átmenetét engedélyezze. Mire a miniszter ngos Stammer Sándor alispán kormánybiztos urat teljhatalommal ruházta föl s az érintett kérelem teljesítését reá bizta. Együttal műszaki tanácsosul az esetleges átmenetkezéshez Bodóky államépítészeti főfelügyelő urat küldte ki. Mi hiszszük, hogy teljhatalmu kormánybiztos ur késedelem nélkül fog intézkedni az átvágatás iránt, tudva azt, hogy e tény által a városunk, mint H. M. Váásrhely, Csongrád, Szegvár, Mindszent s más községek sorsát, a jelenben, enyhíteni fogja.

— Szombaton reggel egy újabb nagy transport katonaság érkezett városunkba s így az itteni összes katonaság létszáma, 22 tisztet is beleértve, 625 re rug. A miniszter értesítése szerint ezek mindennemű munkálatok teljesítésére alkalmazhatók s kizárólag a vész bizottság rendelkezése alá vannak bocsátva.

— Mődszer a hitelezők ellen. Drezdában egy jogász kit tömeges adósságai miatt a hitelezők minden nap ostromoltak, addig törte a fejét azon, hogyan hajtsa el a kellemetlen látogatókat, míg egy elmés ötlet támadt. Szobája ajtaján kilincset villanygéppel hozta összekötetésbe. Ez a mód használt. Reggel jöttek megint egyenkint a hitelezők, de alig értek a kilincshez, olyan rázkódtatásokat éreztek, hogy a szemök is káprázott bele. Persze örült mindegyik, hogy odább állhatott.

— Asszonyi Robinzón. Egy kaliforniai hirlap érdekes tudósítást közöl egy indus nőről, ki a San Nicolas, embernemlaka szigeten a dél-kaliforniai tengerpart irányában, véletlenül elhagyatott, és azután 18 évet töltött ott egyedül. Néhány vidravadás feledezt föl az elhagyott nőt. Egy kis, háromszögű rőzse kunyhóban lakott, s ruházata főkérből állott, mely egész lábujjhegyéig ért. Haja, mely valószínűleg esőtől és naptól egészen barnasárga lett, szabadon csüg-

gött le fejről. — A szigeten vadbekek voltak, melyek körülte csoportosultak, s urnőjökül tekintették. Eeséggel valami káposztához hasonló növény, vagy gyökér főkérből s más eféle szolgált. Alakra és egész megjelenésre ez indus leány sokkal szebb volt, mint általában a határos szárazföldön levő indusnők. Azt hiszik, hogy egy messze éjszakai lakó törzsből szakadt ide. Körülbelöl ötven évesnek látszott, meg volt még minden foga, bár nyilván a kemény ételektől egészen megkopva. Mindenki előtt meghajolt, ki közelébe jött, és vidáman mosolygott reá. A kontinensre érkezte után néhány hétre meghalt, részint egy nagy esés miatt, részint a kölika következtében, melyet a gyümölcs és fűzelék evése okozott. Péter Gonzalez, a san barbarai misszió feje, a leány öltözékét és házi eszközeit Romába, a propaganda muzeumba küldte.

— Mi mindent lopnak Oroszországban. Mint a „Brezsevijsz Vjedomosti“ nak Novaja Ladogából írják, ott a lánchajózási társaságnak a folyómeder közepén fekvő láncat több mint 4 kilométernyi hosszúságban ellopták, a láncot egyes részekre szedték s 40 fuvaron elszállították. Ehez a művelethez a jeget szávaron helyen kellett felvagdálni, s még így sem tudták volna meg a lopást, ha egy feesező szabónának el nem jár a szija. — Most legalább a hajózás tavaszi újakezdéséig talán lehetséges lesz másik láncot lerakni.

— Ritka szülési eset történt nem rég Oroszországban az Asztrachani kormányzóság Nikolszkoje nevű falujában. Ott ugyanis egy 35 éves parasztnő Pannónia Anna, 5 gyermeket szült: 3 fiút és 2 leányt. A szülés 4 óra hosszáig tartott s minden órában egy gyermek jött a világra. Az örökös — leány — másnap let meg, de ez mindjárt meg is halt. A többi 4 gyermek csak harmadnapra halt meg, míg az anya teljesen egészséges maradt.

— Orkán dult a múlt napokban Olaszország legkülönbözőbb vidékein; fákat tört össze, kőtalakat rombolt szét, s templomokat sértett meg, sok hajót s vele számtalan embert süllyesztett a víz alá. Flórencében 48 régi ház omlott szét, kőtalak rombolódott le, az Arno torkolatánál egy görög hajó süllyedt el egész legénységével. Veronában sok ház tedele megrongálhatott. Velencében az ár ellepte a Márkus tét s más helyeket. Napolyban földrengés volt s veres porosó hullott a városra. Kienez barka elsüllyedt. Salernóban „Süistria“ nevű angol gőzös süllyedt el kapitánnyal s 17 egyénnel, más helyeken más hajók, melyeknél az elveszett emberek száma még nem tudható.

— Kinek a felesége szebb? E fölött vitatkozott a napokban két szabadkai polgártárs egy kocsmában, s midőn e kényes kérdés fölött megállapodásra nem jutottak, a kocsmárosnét szólítottak föl bírónak; ez azután oda nyilatkozott, hogy egyike sem szép, mert az egyik sánta, a másik meg kancsal. E fölött meg azután annyira dühbe jött a két polgártárs, hogy a „Paris“ urfi szerepét eivállalt kocsmárosnét megüldélték.

— Hét részeg ember szomorú (?) halála. Múlt hó 19 én Szászrégenben az országos vásár napján 6 közséves férfi és egy nő vidáman mulatoztak egy kocsmában, s onnan midőn eltavoztak, egy átalag pálinkát is magukkal vitték (a nélkül, hogy kifizettek volna az árát). Utközben a köhéri határban a lovakat kieresztvén, neki estek „az ingyen pálinkának“, a közben erős szélvihar, havas esősző állott be, s mire reggel lett, mind a hét egyén megdermedten, halottn találtatott meg részint a szekerekben, részint az utcán.

— Régi história új kiadásban. Rác-Almásón mint bennünket tudósítanak, F. L. ottani lakos gyakran ellátogatott a jómódu Sz. Gy. feleségéhez s rendszeren azt azt az időt kereste ki, mikor a gazda hon nem volt, az asszonynak igen is kézzel fogható módon tette a szépet. Sz. neje azonban becsületes nő volt és elbeszélte férjének F. ur szándékát. A férj erre elhatározta, hogy elveszi a derék Don Juan kedvét a más jószágától s megtanítja a tiz parancsolat kilenczedik pontjának tiszteletben tartására. — Neje egy időt j-lólt meg F.-nek, mikor a gazda nem lesz otthon. Hősnök dobogó szívvel jelent meg a pásztorórára, Már midőn néhány percig együtt voltak, belépett a férj, ki csak a falu végéig ment, onnan pedig visszafordult. A szobába lépve pisztolyát F. mellé szegte, s ez ijdtében kikapva zsebéből Sz. 700 frtra szóló váltóját, összetépte. Sz. azonban még mindig lelővéssel fenyegette. A tettes elkezdett könyörögni, kivette még tárcájából Sz. 1200 frtról adott váltóját s Sz. nek nyújtotta át, s örült, hogy megmenekedhetett.

— Malacz mint erkölestánár. A „Szabadkai Ellenőr“ írja: Itt a szomszédunkban lakik egy becsületes szegény mesterember. Örökölt valamelyik ismeretlen nagybátyától 13 forintot, ezen vett egy malaczocskát és kikalkulálta, hogy női boldog idő lesz majd, ha annak disznótorát tartják. Megvett a malacz, de nem volt elegendő, moslékkal, kenyérrhéjjal, néha js szóval kellett a szegény malaczocskát hizlalni; eó annyira megazokta gazdája és gazdasszonya hangját, hogy midőn ezek az udvarba kiléptek és fennhangon beszéltek, éktelenül sivitani kezdett. Az asszony szeretett perelni, a gazda azután azzal fogott ki rajta, hogy! „ne kiabálj, mert meghallja a malacz.“ Minő áldás lenne sok gazdag háznál az ilyen emberi hanghoz szokott szegény állat, hogy az asszony ne pöröljön.

— **Értesítések.** Klein Ignác III. t. 35 sz. a. Csues Lajos házána — vetni való heremag kisebb nagyobb mennyiségben van eladó. — Német Lajos-féle ház III. t. kiadó, értekezni lehet Sarkadi Ferencel. — Özv. Hankiss Károlynak árpa és kukorica alá földje van pénzért kiadó. — Borbély Lajosnak a görögöknél levő Barát-féle tanyaépülete hasznosbérbe kiadó. — Köhn Móriának jaksoron 200 hold legelője kiadó. — Tóth János mézárósnak háza kedvező feltételek mellett eladó. — Magyar József Szt. László I. ső osztály földje eladó. — Özv. Musa Sándorné háza eladó. — Rózner Dávidnak gypszenája van eladó. — Néhai Sarkadi N. Terézia férjzett volt Német Lajosné kis koru örököseinek házuk bérbe kiadó, értekezhetni Sarkadi N. Ferenc gyámmal, Taróczi János I. t. 150 sz. a. házána egy külön lakás van hasznosbérbe kiadó. — Az

I. t. Kanász Sándor féle sarkon levő házána egy jól ellátott nagy lakás van hasznosbérbe kiadó, ugyanott egy mézárósnak való helyiség van kiadó, értekezni lehet Neufeld Herman I. t. 281 sz. a. házána. — Veres Balintnak a Sárka partuál levő 11 hold földje apró vetemény alá kiadó, értekezni lehet I. t. 339 sz. alatt. — Técsen Márton féle és Or. Sarkadi Mihály-féle tanyákon több rendbeli széna és szalma van boglyák és kaszáltság eladó, ugyanott kaszáltság vagy legeltetésre való gyp hasznosbérbe kiadó, értekezni, alkut tenni lehet az ott lakó felessel esetleg Tiszasáson a lelkésznel. — Sarkadi Zuzsannának egy hold nagy hegyi szőlője eladó, vagy hasznosbérbe kiadó, értekezhetni Sarkadi Istvána. Paksi István III. t. 122 sz. a. házána 2 szoba, konyha, és tűzrevalós Szt. György naptól kiadó. — Simon Györgynek II. t. 88 sz. a. háza

a kovács műhelyel együtt eladó; Tőkén 3 és fél hold buza vetése két évre kiadó. — Asztalos Balogh Mihálynak a felsőréten 3 hold here földje nyári használatra kiadó. — Berceli Dániel I. t. 155 sz. a. házána egy külön lakás van kiadó. — Lukács Pálnak I. t. háza eladó. — Szépe Lajosnak I. t. 200 sz. a. háza Szt. Lászlón 13 hold földje eladó. — Nagy Ferenc kereskedő I. t. 151 sz. a. háza eladó, vagy Szt. György naptól hasznosbérbe kiadó. — Lakos Balint IV. t. 70 sz. a. Virting István-féle ház eladó, vagy földért elcserélendő. — Kolpaszki Mihály házána egy külön lakás, és fáiában 10 hold földje kukorica alá pénzért kiadó.

Felelős szerkesztő: **Sima Ferenc.**

## H I R D E T E S E K.

### Árverési hirdetés.

A szentesi kir. írású mint telekkönyvi hatóságnak 1879. febr. 5 én kelt 414/t. k. sz. a. végzése folytán ezennel közhírré tétetik, hogy Sváb Jakab esongrádi lakosnak, Muzsik András és neje Bacs Borbála ellen 66000 ft. s járulékaiból 42102 ft-ra olvadt követelése iránti végrehajtási ügyében.

1. A szegvári sápi nyomáson lévő szőlőmalom és mellék épületeiből Muzsik András tulajdonához tartozó 208. ft. 33 krra — csült  $\frac{1}{6}$  része.
2. A szegvári 1379. sz. tjkben 2221. h. r. sz. a.  $1\frac{110}{1600}$  hold 77 ft. 50 krra becsült nádas mint Muzsik András tulajdona.
3. A szegvári 2049. sz. tjkben 3044. h. r. sz. a. 234 nsz. öl 5 ftra becsült káposztás mint Muzsik András tulajdona.
4. A szegvári 2148. sz. tjkben 2771. h. r. sz. a. 234 nsz. öl 5 ftra becsült káposztás mint Muzsik András tulajdona.
5. A szegvári 1530 sz. tjkben 1142. h. r. sz. a.  $5\frac{400}{1600}$  hold földből Muzsik András tulajdonát tevő 673 ftra becsült fele része.
6. A szegvári 2043 sz. tjkben 2220 h. r. sz. a. 1140 nsz. öl Muzsik András és neje Bacs Borbála tulajdonához tartozó 51 ftra becsült nádas.

1879-ik évi március hó 28-án és szükség esetén

1879-ik évi április hó 29-ik napján d. e. 9 órakor Szegvár község közházánál nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek, a következő feltételek mellett bírólagon el fognak adatni:

7. Mindenik részlet számú birtok külön fog elárvereztetni.
8. Az árverezni kívánók tartoznak az árverezendő birtok részlet becsárának 10%-ját készpénzben vagy ovadék képes papirban a kiküldött kezéhez letenni, végrehajtó felperes azonban bánatpénz nélkül is árverezhet.
9. Vevők, ha az maga a felperes is lenne, tartoznak a vételár  $\frac{1}{3}$  dát az árverés napjától számított 30 nap, a 2 ik  $\frac{1}{3}$ -dát 90 nap, — 3 ik  $\frac{1}{3}$ -ad részét 180 nap múlva, mindenkor az árveréstől számítva 6% kamataival együtt kiküldött bírói végrehajtó kezéhez lefizetni, a bánatpénz az első részletbe fog beszámítatni.
10. Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába és használatába lép, a birtok terhei őt illetik, azonban a tulajdont bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból eszközöltetni.

11. Tartozik vevő az árverés alá vett ingatlanon lévő épületeket azon időre, míg a vételár teljesen lefizetve nem lesz — tűzkar ellen biztosítani, — annak elmulasztása esetében minden történhető károkért ő felelős. Az árverésen vett birtok átadására vonatkozó illetéket vevő viselendő

12. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenné, a megvett ingatlan az érdekeltek felek bármelyikének kérelmére a ppt. 459. § a értelmében vevő veszélyére és költségére, a lefizetett összeg elvesztése mellett újabb árverés alá bocsájtani, és csupán egy határidőnk kitűzése mellett, az előbbi becsárón alól i. el fog adatni.

A becsüvel és az árverési feltételek az árverés alkalmával felolvastatni fognak.

Kelt a szentesi kir. írású mint telekkönyvi hatóságnak 1879. febr. 5-én.

**Aigner Imre,**  
bir. végrehajtó.

### Hirdetés.

**Kolodinszki Hippolit,** gépész, Lázár és Sonnentfeld uraknál, értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle varrógépek kijavítását a legutányosabb ár mellett elvállal.

### Hirdetés.

**Vecseri József** vekerhádi tanyáján több ezer két éves ültetni való akácfa van eladók.

### Hirdetmény.

## A mágoosi uradalom kertészete

részéről az ültetni való alma-, körte-, szilva-, cseresznye- és őszi barackfa eladásra megkezdett és bármely napon kapható.

### Hirdetés.

**Pollák Emánuel** féle háza 3 lakhely van kiadó, ugy mint: az utcára egy bolt helyiség és két szoba, konyha, kamra, pince és fűszár, az udvaron szinte két külön lakás minden hozzá valóval Szt. György naptól kiadó.

## FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ-FORRÁS.

A legbatáscsabb valamennyi keserűviz között

Hatalmasan az által költöztetik előnyösen a többi ismert keserűviztől, hogy kisebb adalokban hatáson hosszabb használata nem okoz utóhatást. Bécs, 1877. **Dr. Leidesdorf Miksa** tanár.

Kölnben az által tünik ki, hogy enyhén keserű, nem kellemetlen ízű és hogy még hosszabb használata után sem zavarja meg az étvágyat és emésztést. **Dr. Koranyi Friezes** tanár s kir. tanácsos.

Valamennyi boltal keserűviz között kellemes íze és jó hatása által tünik ki: gyomor- és bélhurutnál, megfázásnál, székrekedésnél, alhasi vérganglónál, valamint vöröslásoknál, aranyéremű, étvágytalanságnál stb. 1877. aug. 25-én **Dr. Kiss Sándor,** a borsai kórház igazgatója

A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fájdalom nélkül. Würzburg, 1877. **Dr. Báro Lichtenfels Scanzoni,** tanár és titk.

Közelében minden gyógyszertár és fűszerkereskedésben, Nyomatványok stb. helyen, a szertküldési igazgatóságánál **Budapest.**

Raktár: Dobray Sándornál, Gust Lipótnál, Weiss Bernátnál, Németh Imrénél, Purjesz Henriknél és Zuckermann Bernátnál.

Rendes adag: egy fél boros pohárral.

## FÜL-OLAJ

**Dr. Schmidt** főorvostól, gyógyít mindennemű süketiséget, ha vele nem sütitett (tehénen hallást.) Ára egy üvegnek használati utasítással együtt 2 ft. Vidékre 2 ft 40 kr. bérmentes beküldése mellett.

F o r a k t á r:

**JULIUS GRAETZ** Wien  
Mariahilfer-Str. 79.

**Tanusítvány.** 12 évnél tovább nem hallottam egy betegség következtében bal fülemre, mi nem csak hátrányomra volt foglalkozásomban, a megkísérelt szerek közül egy sem használt, míg végre vagy három hét előtt egy régi barátom az Ön hallási olajára figyelmeztetett, s mivel már annyifélt használtam ezt sem akartam kíséretlenül hagyni, s ime nem csak örömmel, már alig egy fél üvegnek fölhasználása után, körülbelül 14 nap múlva hallásomat ismét visszanyertem. Ennélfogva hallási olaja minden ily bajban szenvedőnek a legjobb lelküismerettel ajánlható. **Fürstenwald Steinberg Gyula.**

### Párisi világkiállítás 1878

2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

## GANZ és TÁRSA,

vasműve és gépgyár-részvény-társulat,

Budapest, II. ker.

Ajánlják

fémöntvényü hengerezkeiket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az őrlés kiütőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezentul mindennemű gép- és öntődei munkálatokat, fémöntvényü kereküket bányászati munkálatokra stb.

39

### Hirdetés.

A **Feiler-féle** háza a zsidó koresma átellen, lakás és boltnak való helyiség Szt. György naptól 3 évre kiadó; — Értekezhetni Welles Zsigmonddal.

### Hirdetés.

**Grünvald József** italmérési jog bérlet tudatja a t. c. lakossággal, hogy a kispiacon lévő 316. számú házána következő áron kitűnő jó szeszes italokat lehet kapni:

- 1 liter szirmiai szilviorium 50 kr.
- 1 " törköly pálinka . 50 kr.
- 1 " belföldi rhum . . 50 kr.
- 1 " rostopschün . . . 50 kr.
- 1 " 20% gabnapálinka 30 kr.
- 1 " 18% " " 24 kr.
- 1 " 16% " " 20 kr.

Italmérőknek egység szerint még bizonyos százalék elengedtetik.

Egyszerűsöd tudatja az illető földbirtokosokkal, hogy a szentesi országot, cseri vonalon, Veres István tanyájától Zsoldos Sándor tanyájáig közbe eső valamely ut mellett tanyán egy csárda jog kiadó.

## Gyári-Raktár.

Minden nemű

### tábla- és tükörüveg,

épületek és boltkirakatok beüvegezéshez.

Továbbá minden nemű tükörök, keretben és keretnélkül, ugy szinte üveges- és üvegkereskedőknek szükségelt arucikékből mindenkor nagy készletben kapható

**Schwarz A-nál,**  
Budapest, József-tér 5.

Kereskedőknek megfelelő **Rabatt** engedtetik.

## Steiner Adolf

### István főherceg szállodája

Budapest

uj alakított szobái 70 kr-tól 2 ft. 60 krig.

Küldöttségeknek tetemes árleengedés. Hónapos szobák megegyezés szerint.